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• Além deste caderno contendo 80 (oitenta) 
questões objetivas você receberá do fiscal de sala 
o cartão de respostas; 

• As questões objetivas têm 5 (cinco) opções de 
resposta (A, B, C, D e E) e somente uma delas está 
correta. 

  

 

•  

 

 

 

 

 

 

 

 

• Verifique se seu caderno de questões está completo, 

sem repetição de questões ou falhas. Caso contrário, 

notifique imediatamente o fiscal da sala, para que 

sejam tomadas as devidas providências; 

• Confira seus dados pessoais, especialmente nome, 

número de inscrição e documento de identidade e leia 

atentamente as instruções para preencher o cartão de 

respostas; 

• Para o preenchimento do cartão de respostas e da folha 

de texto definitivo, use somente caneta esferográfica, 

fabricada em material transparente, com tinta preta ou 

azul; 

• Assine seu nome apenas no(s) espaço(s) reservado(s) 

no cartão de respostas; 

• Confira seu cargo, cor e tipo do caderno de questões. 

Caso tenha recebido caderno de cargo ou cor ou tipo 

diferente do impresso em seu cartão de respostas, o 

fiscal de sala deve ser obrigatoriamente informado 

para o devido registro na ata da sala; 

• Reserve tempo suficiente para o preenchimento do seu 

cartão de respostas. O preenchimento é de sua 

responsabilidade e não será permitida a troca do 

cartão de respostas em caso de erro cometido 

pelo candidato; 

• Para fins de avaliação, serão levadas em consideração 

apenas as marcações realizadas no cartão de 

respostas; 

• A FGV coletará as impressões digitais dos candidatos 

na lista de presença; 

• Os candidatos serão submetidos ao sistema de 

detecção de metais quando do ingresso e da saída de 

sanitários durante a realização das provas. 

• Boa prova! 

 

 

• Você dispõe de 4 (quatro) horas para a 
realização da prova, já incluído o tempo para a 
marcação do cartão de respostas; 

• 2 (duas) horas após o início da prova, é possível 
retirar-se da sala, sem levar o caderno de questões; 

• A partir dos 30 (trinta) minutos anteriores ao 
término da prova é possível retirar-se da sala 
levando o caderno de questões. 

 

• Qualquer tipo de comunicação entre os candidatos 
durante a aplicação da prova; 

• Anotar informações relativas às respostas em 
qualquer outro meio que não seja o caderno de 
questões; 

• Levantar da cadeira sem autorização do fiscal de 
sala; 

• Usar o sanitário ao término da prova, após deixar 
a sala. 

SUA PROVA 

TEMPO 

NÃO SERÁ PERMITIDO 

INFORMAÇÕES GERAIS 
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Conhecimentos Gerais 
Língua Portuguesa 

1  

A partir da leitura dos trechos a seguir da obra Olhos D’água, de 
Conceição Evaristo, assinale a opção em que o uso do elemento 
destacado apresenta sentido diferente dos demais. 

(A) Atordoada, custei reconhecer o quarto da nova casa em que 
eu estava morando e não conseguia me lembrar de como havia 
chegado até ali. 

(B) A mãe, então, espichava o braço, que ia até o céu, colhia 
aquela nuvem, repartia em pedacinhos e enfiava rápido na 
boca de cada uma de nós. 

(C) Não! Davenga não era homem de tais modos! Ele até brincava, 
porém, só com os companheiros. Assim mesmo de uma 
brincadeira bruta. 

(D) Davenga gostara de Ana desde o primeiro momento até o 
sempre. Dera seu nome para Ana e se dera também. 

(E) O ônibus não estava cheio, havia lugares. Ela poderia 
descansar um pouco, cochilar até a hora da descida. 

2  

Assinale a opção que completa corretamente as lacunas das frases 
a seguir, conforme a ordem em que se apresentam. 

I. Queria era desgraçar-se, dar um pano de amostra _______ 
safado. 

II. Um menino louro - decerto _________ que Mocinha deveria 
vigiar - estava sentado diante de um prato de tomates e 
cebolas.  

III. Os próprios sertanistas ao chegarem, ultimando as rotas 
atrevidas, __________ paragens, tinham extinta a 
combatividade.  

IV. Augusto quis provocar os tiros de D. Clementina contra 
__________ menina impertinente que tão pouco lhe 
agradava.  

(A) àquele – àquele – aquelas – àquela. 

(B) àquele – aquele – àquelas – àquela. 

(C) àquele – àquele – àquelas – aquela. 

(D) aquele – àquele – àquelas – àquela. 

(E) àquele – aquele – àquelas – aquela. 

3  

Assinale a opção correta sobre a interpretação do trecho a seguir: 
“Compre batom. Seu filho merece batom”. 

(A) É um texto injuntivo, em que se observam orientações e 
instruções ao leitor. 

(B) Há o uso de verbos no presente do indicativo a fim de indicar 
uma verdade universal. 

(C) Existe o uso de verbo no imperativo, que sugere um conselho 
ao destinador. 

(D) Observa-se a função apelativa da linguagem, com o objetivo 
de convencer o interlocutor. 

(E) Verifica-se a defesa de uma opinião, no sentido de comprovar 
uma tese e persuadir o outro. 

4  

“De acordo com a Lei de Diretrizes e Bases da Educação (LDB), de 
1996, a educação escolar indígena deve ser bilíngue e intercultural 
para que haja a recuperação e a valorização da memória histórica 
dos povos indígenas, de suas línguas e ciências, e a reafirmação 
das identidades étnicas, além do acesso a informações e 
conhecimentos não indígenas” 

(Fonte: https://g1.globo.com/educacao/noticia/). 

Sobre as formas de coesão e coerência empregadas no trecho 
desta notícia, é correto afirmar que 

(A) a incorporação da lei no corpo da notícia exige elementos 
linguísticos que garantam sua adequação vocabular. 

(B) o emprego do pronome suas colabora para coesão textual ao 
manter a relação de posse entre povos não indígenas e suas 
línguas. 

(C) o emprego de “além” tem o papel de resumir porções do texto 
anteriores, incluindo uma nova ideia ao fragmento. 

(D) o emprego da expressão conectiva “para que” veicula uma 
ideia de continuidade ao fragmento, garantindo, assim, a sua 
progressão textual. 

(E) o emprego da locução prepositiva no fragmento cumpre a 
função de inserir uma referência externa ao texto. 

5  

“Martim se embala docemente; e como a alva rede que vai e vem, 
sua vontade oscila de um a outro pensamento. Lá o esperava a 
virgem loura dos castos afetos; aqui lhe sorri a virgem morena dos 
ardentes amores”.  

(ALENCAR, José de. “Iracema”. São Paulo: Ática, 1991). 

Sobre o uso dos substantivos e adjetivos no fragmento acima, não 
é correto afirmar que 

(A) a inversão sintática da posição do adjetivo em ardentes 
amores altera o valor semântico do enunciado, pois enfatiza a 
intensidade do desejo amoroso. 

(B) o substantivo afetos funciona como núcleo, pressionando, 
assim, a concordância em gênero e número do adjetivo castos. 

(C) a palavra virgem funciona como adjetivo na expressão a 
virgem morena, já que tal expressão está caracterizando uma 
das personagens. 

(D) o vocábulo alva funciona como adjetivo e tem sua 
concordância determinada pela palavra rede. 

(E) as expressões preposicionadas, que caracterizam os perfis de 
mulheres no trecho acima, apontam semelhanças e diferenças 
entre esses perfis femininos. 

6  

Todas as sentenças abaixo apresentam exemplos de ambiguidade.  

Assinale aquela em que o duplo sentido é causado por um 
elemento de retomada. 

(A) Pedro e Carolina vão casar-se. 

(B) O policial viu o marginal de binóculos. 

(C) Encontrei-me com um artista de cinema francês. 

(D) João foi atrás do táxi correndo. 

(E) Tenho um trabalho a fazer para meu chefe, que me deixa 
preocupado. 

https://g1.globo.com/educacao/noticia/


PREFEITURA MUNICIPAL DE NOVA IGUAÇU FGV CONHECIMENTO 

 

CONTADOR – TARDE  TIPO BRANCA – PÁGINA 4 

 

7  

Assinale a alternativa incorreta sobre a argumentação contida na 
frase “O primeiro remédio é o tempo. Tudo cura o tempo, tudo faz 
esquecer, tudo gasta, tudo digere, tudo acaba”, de Padre Antônio 
Vieira. 

(A) Parte-se de uma premissa maior para uma posterior 
exemplificação. 

(B) Observa-se o uso da repetição como importante recurso 
argumentativo. 

(C) Nota-se uma gradação nos verbos, que atua na intensidade do 
discurso. 

(D) Verifica-se uma ideia de causalidade entre a primeira premissa 
e as demais. 

(E) Percebe-se uma conclusão posterior a partir de uma premissa 
inicial. 

8  

Leia as sentenças a seguir: 

I. Uma autobiografia de um artista; 

II. Um poema sobre a escrita; 

III. Um filme sobre cinema; 

IV. Um livro de gramática. 

É exemplo de metalinguagem o que consta em 

(A) I e II, apenas. 

(B) II, III e IV, apenas. 

(C) II e IV, apenas. 

(D) III, apenas. 

(E) I, II, III e IV. 

 

Raciocínio Lógico Matemático 

9  

Celsius (C) e Fahrenheit(F) são duas escalas diferentes que 
servem para medir temperaturas. Intervalos de variação entre elas 
são proporcionais. 

Sabe-se que as temperaturas identificadas como 0C e 100C na 

escala Celsius correspondem, respectivamente, às medidas 32F e 

212F na escala Fahrenheit. 

Assim, a temperatura de 68F corresponde a 

(A) 30C. 

(B) 25C. 

(C) 24C. 

(D) 22C. 

(E) 20C. 

10  

Um hexágono regular ABCDEF tem lados medindo 5 cm. A partir 
do seu centro (O), são traçados os segmentos OA, OB e OE, 
dividindo a figura original em três novas: um triângulo e dois 
quadriláteros. 

Se A e B são vértices adjacentes, e B e E, vértices diametralmente 
opostos do hexágono, é correto concluir que a razão entre 

(A) o perímetro do triângulo e o perímetro do hexágono original é 
1/2. 

(B) o perímetro do quadrilátero maior e o perímetro do hexágono 
original é 2/3. 

(C) o perímetro do quadrilátero menor e o perímetro do 
quadrilátero maior é 3/5. 

(D) a área do quadrilátero menor e a área do quadrilátero maior é 
1/2. 

(E) a área do quadrilátero maior e a área do hexágono original é 
2/3. 

11  

O preço em reais do quilograma de certo metal é inversamente 
proporcional ao seu percentual de impureza. Sabe-se que 3 kg 
desse metal, sendo 1 kg com 15% de impureza e o restante com 
25% de impureza, custam R$ 528,00.  

Logo, R$ 225,00 será o preço exato de 500 gramas desse metal 
com impureza de 

(A) 12%. 

(B) 10%. 

(C) 9%. 

(D) 8%. 

(E) 6%. 

12  

Sejam P o conjunto não vazio formado por todos os pintores 
renascentistas da história da humanidade e p um elemento desse 
conjunto.  

Considere as propriedades E e A, definidas no conjunto P: 

• E(p): “p foi escultor” 

• A(p): “p foi arquiteto” 

Admita verdadeira a proposição ∄𝑝(¬𝐸(𝑝) ∨ ¬𝐴(𝑝)). Logo 

(A) nenhum pintor renascentista foi arquiteto e escultor. 

(B) todos os pintores renascentistas foram arquitetos e 
escultores. 

(C) houve pintores renascentistas que foram arquitetos, mas não 
escultores. 

(D) houve pintores renascentistas que foram escultores, mas não 
arquitetos. 

(E) houve pintores renascentistas que não foram arquitetos e nem 
escultores. 

13  

Elaine sempre trabalha 4 dias consecutivos da semana e tem folga 
no dia seguinte aos 4 dias trabalhados. Hoje é domingo e ela está 
trabalhando.  

Sabe-se que ela trabalhará na próxima terça-feira assim como na 
próxima quinta-feira. 

É correto afirmar que Elaine 

(A) terá folga amanhã. 

(B) terá folga na próxima quinta-feira. 

(C) terá folga na próxima sexta-feira. 

(D) trabalhará no próximo sábado. 

(E) trabalhará no próximo domingo. 
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14  

Em um pote, havia uma determinada quantidade de balas de leite 
quando Alice retirou algumas delas, deixando o equivalente a 5/6 
do que havia antes. Alguns minutos depois, Bruna retirou 20% das 
balas que havia no pote após a retirada de Alice. Na sequência, 
Carla retirou 25% das balas que restaram no pote após a retirada 
de Bruna. Por fim, Daniela retirou 50% a mais de balas do que 
retirara Carla, de modo que restaram, no pote, 18 balas.  

É correto afirmar que 

(A) Alice retirou 12 balas a mais que Bruna. 

(B) Bruna retirou 12 balas a mais que Carla. 

(C) Alice e Carla retiraram a mesma quantidade de balas. 

(D) Bruna e Daniela retiraram a mesma quantidade de balas. 

(E) Todas as quatro retiraram a mesma quantidade de balas. 

15  

Em uma gaveta há exatamente 12 camisas, sendo apenas 5 delas 
brancas. Duas dessas camisas serão retiradas ao acaso da gaveta, 
de forma sucessiva e sem reposição. 

A probabilidade de que pelo menos uma delas seja branca é 

(A) 90/132. 

(B) 80/132. 

(C) 55/132. 

(D) 35/132. 

(E) 25/132. 

16  

O número de horas trabalhadas por um profissional ao longo de 6 
dias consecutivos foi registrado em uma folha de ponto.  

Entretanto, uma dessas informações está ilegível: 

 
Sabe-se que o número médio de horas trabalhadas no período é  

6 h.  

A mediana desse conjunto de dados é 

(A) 4,5 h. 

(B) 5,0 h. 

(C) 5,5 h. 

(D) 6,0 h. 

(E) 6,5 h. 

 

Matemática Financeira 

17  

Um empréstimo contratado será pago em 15 prestações mensais 
e consecutivas pelo sistema americano de amortização, com juros 
de 2% ao mês. 

Se a 8ª parcela será de R$ 1.680,00, a última parcela terá o valor 
de 

(A) R$ 84.820,00. 

(B) R$ 85.260,00. 

(C) R$ 85.680,00. 

(D) R$ 85.750,00. 

(E) R$ 85.900,00. 

18  

Uma renda perpétua postecipada paga parcelas mensais de R$ 
4.500,00.  

Considerando que a taxa de juros efetivos é de 0,5% ao mês, é 
correto afirmar que o valor atual dessa série uniforme de 
pagamentos é 

(A) R$ 800.000,00. 

(B) R$ 900.000,00. 

(C) R$ 920.000,00. 

(D) R$ 950.000,00. 

(E) R$ 980.000,00. 

19  

Uma operação financeira teve rentabilidade real de 30%. Os custos 
de investimento corresponderam a 27% sobre o ganho de capital. 

Se a inflação acumulada no período foi de 5%, o rendimento 
nominal da operação foi de 

(A) 40%. 

(B) 45%. 

(C) 48%. 

(D) 50%. 

(E) 60%. 

20  

Para exercer certa atividade, há duas categorias de trabalhadores: 
os profissionais e os estagiários. Trabalhadores de uma mesma 
categoria têm a mesma capacidade produtiva. Em um mesmo 
intervalo de tempo, um profissional sempre produz o equivalente 
a quatro vezes a produção de um estagiário. 

Considere a produção conjunta de um grupo composto por 5 
profissionais e 4 estagiários ao longo de 10 horas de atividade. 
Para que se tivesse essa mesma produção conjunta com um 
profissional a menos, esse grupo precisaria trabalhar 

(A) meia hora a mais. 

(B) uma hora a mais. 

(C) uma hora e meia a mais. 

(D) duas horas a mais. 

(E) duas horas e meia a mais. 

21  

Uma duplicata cujo valor de face é R$ 36.000,00 sofre desconto 
comercial simples 20 dias antes do seu vencimento. Se esse 
desconto fosse feito 25 dias antes do vencimento, o valor 
resgatado seria R$ 90,00 menor. 

Considerando-se o mês comercial, a taxa utilizada no desconto foi 
de 

(A) 1,5% ao mês. 

(B) 1,8% ao mês. 

(C) 2,0% ao mês. 

(D) 2,4% ao mês. 

(E) 3,0% ao mês. 
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22  

Mônica fará uma série antecipada de 6 depósitos mensais. O 
primeiro depósito será de R$ 2.000,00 e cada um dos demais será 
8,2% menor do que aquele imediatamente anterior. 

Os valores depositados serão capitalizados mensalmente à taxa de 
juros compostos de 2% ao mês, até que o resgate seja realizado. 

Se o montante for resgatado dois meses depois do último 
depósito, seu valor será dado pela soma dos termos de uma 
Progressão Geométrica de razão 

(A) 1,900. 

(B) 1,102. 

(C) 0,900. 

(D) 0,898. 

(E) 0,800. 

23  

A tabela a seguir apresenta os preços P (em unidades monetárias) 
e as quantidades Q de dois produtos em dois momentos distintos. 

 
Com relação aos Índices Agregativos Ponderados, é correto 
afirmar que o Índice de Preços de Laspeyres em T1, tomando-se T0 
como data base, é dado por 

(A) 
𝑃1

𝐴×𝑄0
𝐵 + 𝑃1

𝐵×𝑄0
𝐴

𝑃0
𝐴×𝑄0

𝐵 + 𝑃0
𝐵×𝑄0

𝐴 

(B) 
𝑃1

𝐴×𝑄1
𝐵 + 𝑃1

𝐵×𝑄1
𝐴

𝑃0
𝐴×𝑄1

𝐵 + 𝑃0
𝐵×𝑄1

𝐴 

(C) 
𝑃1

𝐴×𝑄1
𝐴 + 𝑃1

𝐵×𝑄1
𝐵

𝑃0
𝐴×𝑄1

𝐴 + 𝑃0
𝐵×𝑄1

𝐵 

(D) 
𝑃1

𝐴×𝑄1
𝐴 + 𝑃1

𝐵×𝑄1
𝐵

𝑃1
𝐴×𝑄0

𝐴 + 𝑃1
𝐵×𝑄0

𝐵 

(E) 
𝑃1

𝐴×𝑄0
𝐴 + 𝑃1

𝐵×𝑄0
𝐵

𝑃0
𝐴×𝑄0

𝐴 + 𝑃0
𝐵×𝑄0

𝐵 

24  

Um financiamento imobiliário foi contratado e será amortizado de 
acordo com o Sistema de Amortizações Constantes (SAC) a uma 
taxa de juros efetivos de 2,5% ao mês. Sua quitação será dada por 
meio de 20 pagamentos mensais, consecutivos e postecipados. 

Se a diferença entre duas prestações consecutivas quaisquer é R$ 
262,50, então, o valor financiado foi 

(A) R$ 210.000,00. 

(B) R$ 215.000,00. 

(C) R$ 220.000,00. 

(D) R$ 225.000,00. 

(E) R$ 230.000,00. 

 

Noções de Direito Administrativo  

25  

Um jornal de grande circulação no Estado Alfa veiculou uma 
reportagem dando conta de que o Poder Público estaria realizando 
uma obra sem observar as exigências dos órgãos ambientais. Em 
assim sendo, a associação privada XYZ, regularmente constituída e 
em funcionamento há cinco anos, cujo objeto social envolve, 
justamente, a atuação na proteção e na promoção do meio 
ambiente, ingressou com uma demanda coletiva em juízo, 
objetivando a condenação do Estado Alfa ao cumprimento de uma 
obrigação de não fazer (não gerar degradação ao meio ambiente), 
além do pedido condenatório em dinheiro, visando à recuperação 
da fauna e da flora locais já degradadas.  

Nesse cenário, considerando o entendimento doutrinário e 
jurisprudencial dominante, é correto afirmar que a associação 
privada XYZ ingressou, em juízo, com 

(A) um mandado de injunção. 

(B) uma ação civil pública. 

(C) um habeas corpus. 

(D) uma ação popular. 

(E) um habeas data. 

26  

Em uma palestra ministrada a agentes públicos durante um curso 
de reciclagem, João afirmou que o instrumento convocatório é a 
lei interna da licitação, devendo ser respeitada pelo Poder Público 
e pelos licitantes.  

Nesse cenário, considerando as disposições da Lei no 14.133/2021 
(Lei de Licitações e Contratos Administrativos), é correto afirmar 
que João, em sua palestra, se referiu ao princípio  

(A) do desenvolvimento nacional sustentável. 

(B) da segregação de funções. 

(C) do formalismo moderado. 

(D) da vinculação ao edital. 

(E) do planejamento. 
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27  

Os sócios da sociedade empresária XYZ, insatisfeitos com o 
andamento do contrato administrativo celebrado com o Estado 
Alfa, buscam opções que permitam o encerramento do vínculo 
contratual entre as partes.  

Nesse cenário, considerando as disposições da Lei no 14.133/2021 
(Lei de Licitações e Contratos Administrativos), é correto afirmar 
que a sociedade empresária XYZ terá direito à extinção do contrato 
na hipótese de 

(A) não liberação pela Administração, nos prazos contratuais, de 
área, local ou objeto, para execução de obra, serviço ou 
fornecimento, e de fontes de materiais naturais especificadas 
no projeto, salvo em caso de atraso ou descumprimento das 
obrigações atribuídas pelo contrato à Administração 
relacionadas à desapropriação, à desocupação de áreas 
públicas ou a licenciamento ambiental. 

(B) repetidas suspensões que totalizem sessenta dias úteis, 
independentemente do pagamento obrigatório de 
indenização pelas sucessivas e contratualmente imprevistas 
desmobilizações e mobilizações e outras previstas. 

(C) atraso superior a quarenta e cinco dias, contado da emissão da 
nota fiscal, dos pagamentos ou de parcelas de pagamentos 
devidos pela Administração por despesas de obras, serviços ou 
fornecimentos. 

(D) supressão, por parte da Administração, de obras, serviços ou 
compras que acarrete modificação do valor inicial do contrato 
além do limite de dez por cento. 

(E) suspensão de execução do contrato, por ordem escrita da 
Administração, por prazo superior a três meses. 

28  

A sociedade empresária XYZ ingressou com dois processos 
administrativos no âmbito da Administração Pública do Estado 
Alfa, obtendo, em ambos, decisões desfavoráveis. 

No primeiro processo administrativo, a entidade privada, em 
observância às formalidades legais, interpôs recurso contra o que 
fora decidido, dirigido à autoridade hierarquicamente superior 
àquela que proferiu a decisão recorrida no âmbito da mesma 
pessoa jurídica de direito público. 

Por sua vez, no segundo processo administrativo, tão logo a 
decisão foi publicada, a entidade privada fez um requerimento de 
reexame, direcionado à própria autoridade que analisou o caso 
concreto. 

Nesse cenário, considerando o entendimento doutrinário e 
jurisprudencial dominante quanto às impugnações 
administrativas, é correto afirmar que no primeiro processo 
administrativo, a sociedade empresária XYZ ingressou com um 
___________. Por sua vez, no segundo processo administrativo, a 
entidade privada fez uso de um pedido de ____________. 

Assinale os termos que preenchem corretamente as lacunas da 
afirmação na ordem apresentada. 

(A) “recurso hierárquico próprio” e “reconsideração”. 

(B) “recurso hierárquico impróprio” e “reconsideração”. 

(C) “pedido de revisão” e “reconsideração”.  

(D) “recurso hierárquico próprio” e “revisão”.  

(E) “recurso hierárquico impróprio” e “revisão”. 

29  

João, Chefe do Poder Executivo no Estado Alfa, editou um ato 
administrativo discricionário. Contudo, após a sua publicização, o 
referido ato, de natureza válida, passou a ser muito criticado pela 
sociedade em geral, em razão das suas consequências práticas.  

Nesse cenário, considerando o entendimento doutrinário e 
jurisprudencial dominante, é correto afirmar que o ato 
administrativo poderá ser 

(A) revogado, por razões de conveniência e de oportunidade, pelo 
Poder Executivo, pelo Poder Legislativo ou pelo Poder 
Judiciário. 

(B) anulado, por razões de conveniência e de oportunidade, pelo 
Poder Executivo, pelo Poder Legislativo ou pelo Poder 
Judiciário. 

(C) revogado, por razões de conveniência e de oportunidade, pelo 
Poder Executivo ou pelo Poder Judiciário, mas não pelo Poder 
Legislativo. 

(D) anulado, por razões de conveniência e de oportunidade, pelo 
Poder Executivo, mas não pelo Poder Legislativo ou pelo Poder 
Judiciário.  

(E) revogado, por razões de conveniência e de oportunidade, pelo 
Poder Executivo, mas não pelo Poder Legislativo ou pelo Poder 
Judiciário. 

30  

O Governador do Estado Alfa convidou, para uma reunião, 
representantes de uma autarquia, de uma empresa pública e de 
uma fundação estatal de direito privado. 

Nesse cenário, considerando o entendimento doutrinário e 
jurisprudencial dominante, é correto afirmar que a 

(A) autarquia e a empresa pública são entidades integrantes da 
Administração Pública Direta. Por sua vez, a fundação estatal 
de direito privado faz parte da Administração Pública Indireta. 

(B) autarquia e a empresa pública são entidades integrantes da 
Administração Pública Indireta. Por sua vez, a fundação estatal 
de direito privado faz parte da Administração Pública Direta. 

(C) autarquia e a fundação estatal de direito privado são entidades 
integrantes da Administração Pública Indireta. Por sua vez, a 
empresa pública faz parte da Administração Pública Direta. 

(D) autarquia, a empresa pública e a fundação estatal de direito 
privado são entidades integrantes da Administração Pública 
Indireta. 

(E) autarquia, a empresa pública e a fundação estatal de direito 
privado são entidades integrantes da Administração Pública 
Direta. 
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Matheus, agente público em uma autarquia que presta serviços 
relacionados ao trânsito, tomou conhecimento de que um 
determinado colega de concurso público foi punido, nas esferas 
civil, administrativa e penal, em razão de uma determinada 
conduta perpetrada no exercício das funções. Nesse contexto, 
Matheus buscou se inteirar sobre o assunto, que não tem qualquer 
relação com a seara ambiental, até mesmo para evitar potencial 
responsabilização futura, em prejuízo da sua carreira. 

Nesse cenário, considerando o entendimento doutrinário e 
jurisprudencial dominante, é correto afirmar que a 

(A) responsabilidade dos servidores públicos, na esfera 
administrativa, é objetiva, sendo desnecessária a 
comprovação do elemento anímico. Por outro lado, a 
responsabilização nas searas cível e penal tem natureza 
subjetiva. 

(B) responsabilidade dos servidores públicos, nas esferas cível e 
administrativa, é objetiva, sendo desnecessária a 
comprovação do elemento anímico. Por outro lado, a 
responsabilização na seara penal tem natureza subjetiva. 

(C) responsabilidade dos servidores públicos, na esfera cível, é 
objetiva, sendo desnecessária a comprovação do elemento 
anímico. Por outro lado, a responsabilização nas searas 
administrativa e penal tem natureza subjetiva. 

(D) responsabilidade dos servidores públicos, nas esferas cível, 
administrativa e penal, é objetiva, sendo desnecessária a 
comprovação do elemento anímico.  

(E) responsabilidade dos servidores públicos, nas esferas cível, 
administrativa e penal, é subjetiva, sendo necessária a 
comprovação do elemento anímico.  

32  

Caio, candidato à Prefeitura do Município Alfa, afirmou, durante 
discurso televisivo para sua campanha, que os atos do Poder 
Público devem ser divulgados e exteriorizados, até mesmo para 
que possam ser controlados pela sociedade. 

Nesse cenário, considerando o entendimento doutrinário e 
jurisprudencial dominante, é correto afirmar que se está diante de 
uma manifestação do princípio da 

(A) impessoalidade, que não tem previsão expressa na 
Constituição Federal, mas apenas no ordenamento 
infraconstitucional. 

(B) publicidade, que não tem previsão expressa na Constituição 
Federal, mas apenas no ordenamento infraconstitucional. 

(C) impessoalidade, que tem previsão expressa na Constituição 
Federal. 

(D) publicidade, que tem previsão expressa na Constituição 
Federal. 

(E) legalidade, que tem previsão expressa na Constituição Federal. 

 

Tecnologia da Informação 

33  

Considerando as várias metodologias de desenvolvimento de 
software, as fases do ciclo de vida podem variar 
significativamente, analise as afirmações a seguir: 

I. A fase de Validação de Requisitos faz parte da metodologia V-
Model; 

II. A fase de Implementação pertence a todas as metodologias; 

III. A fase de Benchmarking de código faz parte da metodologia 
Ágil. 

É correto o que se afirma em 

(A) I e II, apenas. 

(B) II e III, apenas. 

(C) I e III, apenas. 

(D) III, apenas. 

(E) I, II e III. 

34  

Um determinado projeto de Engenharia de Software já tem 
modelado em sua arquitetura o uso de web services para 
integração de seus módulos.  

A fase do ciclo de vida do software em que será construída essa 
integração é 

(A) a Análise de requisitos 

(B) o Projeto de software 

(C) a Implementação 

(D) o Teste 

(E) a Manutenção 

35  

Sobre a aplicação de portais corporativos e colaborativos em 
órgãos municipais, é correto afirmar que 

(A) caracterizam-se por serem sistemas isolados, sem integração 
com outras plataformas digitais, visando exclusivamente a 
publicação de conteúdos públicos oficiais e a melhoria da 
transparência governamental. 

(B) o principal objetivo é substituir completamente as interações 
presenciais, eliminando a necessidade de atendimento físico 
ao público e assim aumentar a eficiência na gestão de 
recursos. 

(C) são usados para integrar informações de diversos 
departamentos, como saúde e educação, permitindo aos 
cidadãos o acesso a serviços e consultas em uma única 
plataforma. 

(D) eles buscam aumentar a barreira de comunicação entre 
departamentos internos, a fim de fortalecer a autonomia de 
cada setor. 

(E) eles têm o propósito de desencorajar a colaboração entre os 
funcionários, promovendo uma cultura organizacional rígida e 
hierarquizada. 
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Uma empresa de desenvolvimento de software, visando aprimorar 
seus processos internos e alcançar um nível maior de maturidade 
conforme o modelo MPS.BR, decide implementar práticas 
específicas para melhorar a gestão de seus projetos. Para isso, ela 
precisa identificar corretamente as atividades essenciais na gestão 
de projetos.  

Segundo o modelo MPS.BR, a atividade correta na gestão de 
projetos de software é a 

(A) codificação do software antes da definição de requisitos. 

(B) elaboração de um plano de riscos antes da análise de 
requisitos. 

(C) definição dos requisitos do software antes de iniciar a fase de 
testes. 

(D) realização de testes de integração antes da fase de 
planejamento. 

(E) análise de viabilidade técnica antes da definição de requisitos. 

37  

Com o avanço da tecnologia e a crescente complexidade do 
ambiente empresarial, os contadores têm enfrentado desafios 
cada vez maiores na análise e interpretação dos dados financeiros. 
Nesse cenário, a aplicação de Inteligência de Negócios (BI – 
Business Intelligence) tem se destacado como uma ferramenta 
essencial para auxiliar os profissionais contábeis em suas 
atividades. O BI permite a coleta, organização, análise e 
visualização de dados, fornecendo insights valiosos para a tomada 
de decisões estratégicas. Diante desse contexto, é fundamental 
compreender os benefícios que o uso do BI pode trazer para a área 
contábil. 

Assinale a alternativa que apresenta benefícios da aplicação de BI 
em Contabilidade. 

(A) Aumento da precisão e agilidade nas análises financeiras e 
contábeis, possibilitando a identificação de padrões e 
tendências ocultas nos dados. 

(B) Automatização completa dos processos contábeis, eliminando 
a necessidade de intervenção humana e reduzindo os custos 
operacionais das empresas. 

(C) Diminuição da importância da integração de dados entre 
diferentes sistemas, já que o BI é capaz de consolidar e analisar 
dados de diversas fontes de forma independente. 

(D) Eliminação da necessidade de auditoria externa, uma vez que 
o BI garante a integridade e precisão dos dados financeiros por 
meio de verificações automáticas. 

(E) Redução significativa da necessidade de formação acadêmica 
para os profissionais contábeis, uma vez que o BI automatiza a 
maioria das tarefas analíticas. 

38  

Os lançamentos contábeis de uma organização são importantes 
registros sistemáticos de transações financeiras que ocorrem em 
uma empresa. Nesse contexto, os bancos de dados relacionais 
desempenham um papel crucial, permitindo o armazenamento e 
gerenciamento eficiente dos lançamentos contábeis. 

Nesse contexto, um conceito de bancos de dados relacionais é o 
de superchaves, definido como 

(A) a combinação de atributos equivalente ao conceito de tupla 
em uma relação. 

(B) o componente da arquitetura de três níveis em bancos de 
dados, responsável por gerenciar a comunicação entre o nível 
físico de armazenamento de dados e o nível de aplicação. 

(C) o elemento estrutural que implementa o conceito de chaves 
estrangeiras. 

(D) a sequência de operações que permite a consulta eficiente de 
grandes volumes de dados em um banco de dados relacional. 

(E) o subconjunto de atributos de uma relação que atende à 
restrição de unicidade. 

Atenção! 

O enunciado a seguir refere-se às duas próximas questões. 

Um banco de dados relacional foi construído utilizando o código 
SQL a seguir: 

 
OBS: Neste banco de dados, cadeias de caracteres (strings) são 
representadas envoltas em aspas simples. 

39  

Considere a consulta SQL a seguir: 

select c.descricao, lc.data, avg(lc.valor) 

from tb_lanc_contabeis lc join tb_contas c  

on lc.id_conta = c.id 

group by c.descricao, lc.data 

order by 2 desc 

 
Com relação à sua estrutura, a consulta 

(A) apresentará os dados ordenados de forma decrescente pelo 
atributo c.descricao. 

(B) listará a média de valores de lançamentos contábeis por 
descrição de conta e data do lançamento contábil. 

(C) possui um erro estrutural pela falta da declaração da cláusula 
HAVING, não podendo ser executada. 

(D) produz na cláusula FROM uma visão em linha, fruto da junção 
de tabelas realizada. 

(E) realiza uma junção externa entre as tabelas tb_lanc_contabeis 
e tb_contas. 
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Considere que todos os dados cadastrados alfabéticos nas tabelas 
foram armazenados utilizando caracteres maiúsculos. 

Analise a consulta SQL padrão ANSI a seguir: 

select descricao from tb_contas 

where  /* COMPLETAR */ 

 
Qual das opções completa corretamente o restante da cláusula 
WHERE acima destacado no comentário /* COMPLETAR */, a fim 
de que ela apresente as descrições de contas que contenham a 
palavra DESPESA em qualquer posição? 

(A) descricao = '%DESPESA%' 

(B) descricao in '*DESPESA*' 

(C) descricao is '*DESPESA*' 

(D) descricao like '%DESPESA%' 

(E) descricao like 'DESPESA' 

 

Conhecimentos Específicos 
Contabilidade  

41  

Uma sociedade empresária depreciava as suas máquinas de 
acordo com método de unidades produzidas. Em 01/01/2023, os 
contadores julgaram que o método da linha reta era mais 
adequado para a depreciação das máquinas, por ter havido 
alteração significativa no padrão de consumo previsto. 

Na elaboração das demonstrações contábeis de acordo com as 
normas brasileiras de contabilidade em 31/12/2023, em 
comparação com as de 31/12/2022, as máquinas devem ser 
depreciadas de acordo com o método da linha reta no(s) 
seguintes(s) exercício(s) 

(A) 31/12/2022, apenas. 

(B) 31/12/2023, apenas. 

(C) 31/12/2024, apenas. 

(D) 31/12/2022 e 21/12/2023. 

(E) 31/12/2022, 21/12/2023 e 31/12/2024. 

42  

A Cia X vende material cirúrgico. Em 10/08/2023, a Cia X 
emprestou R$20.000 à Cia Y, que é sua coligada, para pagamento 
em 10/02/2024. 

Assinale a opção que indica a classificação do empréstimo no 
balanço patrimonial individual de 31/12/2023 da Cia X e da Cia Y, 
respectivamente. 

(A) Despesa e receita. 

(B) Ativo circulante e passivo circulante. 

(C) Ativo circulante e passivo não circulante. 

(D) Ativo realizável a longo prazo e passivo circulante. 

(E) Ativo realizável a longo prazo e passivo não circulante. 

43  

Em 01/01/2024, uma loja adquiriu estoque para revenda por 
R$20.000, pagos à vista. Em 20/01/2024, a loja vendeu metade 
desse estoque por R$30.000, com recebimento previsto para 30 
dias. No mês não houve descontos e devoluções. 

Considerando que a alíquota do ICMS era de 18%, assinale a opção 
que indica a receita líquida apresentada na demonstração do 
resultado do exercício mensal da loja, em 31/01/2024. 

(A) R$16.400. 

(B) R$18.200. 

(C) R$24.600. 

(D) R$26.400. 

(E) R$28.200. 

44  

Uma sociedade empresária apresenta em seu balanço patrimonial, 
duplicatas a receber de clientes de R$50.000, com prazo de 2 anos. 
Com o objetivo de aumentar a sua liquidez, a sociedade 
empresária descontou as duplicatas no banco, que lhe pagou 
R$48.000. 

O fato teve como consequência as seguintes variações na equação 
básica da contabilidade: 

(A) Ativo: -R$2.000 e Passivo: -R$2.000. 

(B) Ativo: R$48.000 e Passivo: R$48.000.  

(C) Ativo: -R$2.000 e Patrimônio Líquido: -R$2.000. 

(D) Ativo: -R$50.000 e Patrimônio Líquido: -R$50.000. 

(E) Não houve variação de valor, apenas na composição do ativo. 

45  

Em janeiro de 2023, uma loja recebeu R$10.000 de um cliente, que 
tinha o objetivo de comprar um aparelho celular. O cliente iria 
viajar e a loja deixou o aparelho separado em uma gaveta. Em 
fevereiro, o celular foi furtado da gaveta, de modo que foi 
substituído por outro, do mesmo modelo. O cliente buscou o 
celular em março, quando a venda foi concretizada.  

Assinale a opção que indica a contrapartida do aumento de 
R$10.000 no caixa da loja, em janeiro. 

(A) Receita antecipada, no ativo circulante. 

(B) Receita antecipada, no passivo circulante. 

(C) Despesa antecipada, no passivo circulante. 

(D) Receita de vendas, na demonstração do resultado do exercício. 

(E) Receita operacional, na demonstração do resultado do 
exercício. 

46  

O passivo circulante de uma sociedade empresária, em seu 
balanço patrimonial, era constituído por duas contas, 
“fornecedores” e “contas a pagar”. 

Apenas o saldo em “fornecedores” estava ajustado a valor 
presente. 

Em relação às duas contas, é possível concluir que 

(A) a conta “fornecedores” apresenta efeito relevante. 

(B) a conta “contas a pagar” é com uma empresa controlada. 

(C) a conta “fornecedores” tem prazo maior para pagamento. 

(D) a conta “contas a pagar” apresenta menor valor monetário. 

(E) não é possível determinar uma taxa de desconto para aplicar 
na conta “contas a pagar”. 
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Uma entidade observa, ao fim do período de reporte, as seguintes 
evidências em relação a um ativo, a partir de seu relatório interno: 

I. Os fluxos de caixa para adquirir o ativo ou necessidades de 
caixa subsequentes para operar ou mantê-lo são 
significativamente mais elevadas do que originalmente 
orçadas. 

II. Os fluxos de caixa líquidos realizados ou lucros ou prejuízos 
operacionais gerados pelo ativo são significativamente 
melhores do que aqueles orçados. 

III. Há prejuízos operacionais ou saídas de caixa líquidas advindos 
do ativo, quando os números do período atual são agregados 
com números orçados para o futuro. 

Representam evidências que indicam que o ativo pode ter se 
desvalorizado o que se afirma em 

(A) I, somente. 

(B) I e II, somente. 

(C) I e III, somente. 

(D) II e III, somente. 

(E) I, II e III. 

48  

No ano de 2023, uma sociedade empresária teve aumento no 
saldo de suas disponibilidades.  

O aumento de caixa foi decorrente do recebimento de dinheiro 
pelos seguintes fatos: 

• Amortização de empréstimos concedidos a terceiros: 
R$40.000; 

• Venda de ativo imobilizado a terceiros: R$50.000; 

• Contratos disponíveis para venda futura: R$60.000; 

• Emissão de ações: R$70.000; 

• Venda de instrumentos patrimoniais e instrumentos de dívida 
de outras entidades: R$80.000. 

Do caixa gerado, assinale a opção que indica o proveniente da 
atividade de investimento. 

(A) R$130.000. 

(B) R$170.000. 

(C) R$230.000. 

(D) R$240.000. 

(E) R$260.000. 

49  

Os seguintes fatos, apresentados por ordem de valor, foram 
reconhecidos na Demonstração das Mutações do Patrimônio 
Líquido de uma sociedade empresária em 31/12/2023: 

• Distribuição de dividendos: R$20.000; 

• Aquisição de ações próprias: R$30.000; 

• Transferência de valores de Outros Resultados Abrangentes 
para o Resultado do Exercício: R$40.000; 

• Aumento de capital social com a utilização de reservas: 
R$60.000; 

• Reconhecimento de lucro do exercício: R$100.000. 

Assinale a opção que indica o aumento do patrimônio líquido da 
sociedade empresária em 2023. 

(A) R$40.000. 

(B) R$50.000. 

(C) R$60.000. 

(D) R$80.000. 

(E) R$110.000. 

50  

Uma loja de vestiário do varejo, que atua em lojas presenciais e 
virtuais, apresenta em sua Demonstração do Resultado do 
Exercício, como receita operacional bruta, as contas “vendas de 
mercadorias” e “receitas de serviços”. 

Como receitas de serviços podem ser incluídas as seguintes 
receitas, com exceção de uma. Assinale-a. 

(A) Operações de crediário próprio. 

(B) Comissões de intermediações de vendas. 

(C) Soluções customizadas de gestão de logística para clientes. 

(D) Vendas com cartão de crédito próprio da loja. 

(E) Comissões de vendas de empresas parceiras em seu portal de 
internet. 

51  

Em 01/01/2023, uma sociedade empresária contraiu um 
empréstimo de longo prazo de um banco no exterior. O valor 
equivalia, na data, a R$80.000. Em 31/12/2023, a sociedade 
empresária reconheceu os juros do empréstimo, de R$12.000, e a 
variação cambial passiva relacionada a ele, de R$3.000. 

De acordo com a NBC TG 09 (R1) – Demonstração do Valor 
Adicionado, na Demonstração do Valor Adicionado de 
31/12/2023, deve-se reconhecer como “Remuneração de capitais 
de terceiros” 

(A) R$3.000. 

(B) R$9.000. 

(C) R$12.000. 

(D) R$15.000. 

(E) R$80.000. 

52  

Um cinema foi processado por um grupo de clientes por ter 
oferecido as suas sessões com o ar condicionado desligado. 

Não há reconhecimento do fato nas demonstrações contábeis do 
cinema, e nem divulgação em notas explicativas. 

Pode-se concluir, em relação ao processo, que os contadores 
julgam que a probabilidade de uma saída de recursos 

(A) é remota e não é possível estimar confiavelmente a obrigação. 

(B) é possível e não é possível estimar confiavelmente a obrigação. 

(C) é provável e uma estimativa confiável da obrigação pode ser 
feita. 

(D) é possível e uma estimativa confiável da obrigação pode ser 
feita. 

(E) é provável e não é possível estimar confiavelmente a 
obrigação. 
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De acordo com a NBC TSP 11 – Apresentação das Demonstrações 
Contábeis, as demonstrações contábeis podem ter a função 
preditiva ou prospectiva, proporcionando informações úteis para 
prever o nível de recursos necessários pelas operações 
continuadas, os recursos que podem ser gerados pela 
continuidade das operações e os riscos e as incertezas a elas 
associadas. 

As demonstrações contábeis também podem proporcionar 
informação aos usuários indicando se os recursos foram obtidos e 
utilizados de acordo com 

(A) o orçamento aprovado e as exigências legais e contratuais. 

(B) o orçamento aprovado e a preferência de cada contribuinte. 

(C) as exigências legais e contratuais e a representatividade de 
cada Estado. 

(D) os benefícios esperados e a representatividade de cada 
Estado. 

(E) a preferência de cada contribuinte e os benefícios esperados. 

54  

Uma entidade do setor público, apresentava os seguintes saldos 
em 31/12/2023: 

• Obrigações financeiras assumidas em virtude de convênios: 
R$10.000; 

• Operações de crédito para amortização em 11 meses, cujas 
receitas não constam do orçamento: R$12.000; 

• Obrigações financeiras assumidas em virtude de lei: R$15.000; 

• Operações de crédito para amortização em 9 meses, cujas 
receitas constam do orçamento: R$18.000; 

• Operações de crédito para amortização em 24 meses, cujas 
receitas constam do orçamento: R$20.000. 

De acordo com a Lei Complementar nº 101/2000, a dívida pública 
consolidada da entidade é de 

(A) R$35.000. 

(B) R$45.000. 

(C) R$50.000. 

(D) R$53.000. 

(E) R$63.000. 

55  

Um Município construiu casas populares para doar à população 
que havia perdido a sua moradia, em função de fortes chuvas. 

As despesas com a execução das obras devem ser classificadas 
como 

(A) despesas de capital - investimentos. 

(B) despesas correntes - despesas de custeio. 

(C) despesas de capital - inversões financeiras. 

(D) despesas de capital - transferências de capital. 

(E) despesas correntes - transferências correntes. 

56  

Em relação às etapas da receita orçamentária, corresponde à 
entrega dos recursos devidos ao Tesouro pelos contribuintes ou 
devedores, por meio dos agentes arrecadadores ou instituições 
financeiras autorizadas pelo ente 

(A) o Lançamento. 

(B) o Recolhimento. 

(C) o Planejamento. 

(D) a Previsão. 

(E) a Arrecadação. 

57  

Em relação às restrições acerca da informação incluída nos 
relatórios contábeis de propósito geral das entidades do setor 
público (RCPGs), assinale V para a afirmativa verdadeira e F para a 
falsa. 

(   ) A informação é material se a sua omissão ou distorção puder 
influenciar o cumprimento do dever de prestação de contas e 
responsabilização (accountability), ou as decisões que os 
usuários tomam com base nos RCPGs elaborados para aquele 
exercício. 

(   ) Avaliar se os benefícios da informação justificam seus custos é, 
com frequência, uma questão de julgamento de valor, pois não 
é possível identificar todos os custos e todos os benefícios da 
informação incluída nos RCPGs. 

(   ) A importância relativa das características qualitativas em cada 
situação é uma questão de hierarquia, que está definida na 
Estrutura Conceitual. 

As afirmativas são, respectivamente: 

(A) V – V – V. 

(B) V – F – V. 

(C) F – V – V. 

(D) V – V – F. 

(E) V – F – F. 

58  

Em maio de 2024, o Governo Federal publicou uma medida 
provisória, abrindo crédito adicional para a execução de despesas 
urgentes e imprevistas para atender a Municípios no Rio Grande 
do Sul afetados pelas fortes chuvas, sem comprometer o 
orçamento dos ministérios. 

Esse crédito adicional é classificado como 

(A) especial. 

(B) suplementar. 

(C) extraordinário. 

(D) de transferência. 

(E) de remanejamento. 

59  

Três servidores federais devem viajar a trabalho para uma reunião.  

Os servidores solicitaram suprimento de fundos. Em relação a 
adiantamento realizado anteriormente para estes servidores, 
sabe-se que: 

• Servidor A: não prestou contas no prazo regulamentar; 

• Servidor B: prestou contas no prazo regulamentar, mas estas 
foram recusadas em virtude de má aplicação de dinheiro; 

• Servidor C: prestou contas no prazo regular, mas essas foram 
impugnadas, em virtude de desvio de dinheiro. 

Deve-se conceder suprimento de fundos 

(A) ao servidor A, somente. 

(B) aos servidores A e B, somente. 

(C) aos servidores A e C, somente. 

(D) aos servidores B e C, somente. 

(E) a nenhum servidor. 
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60  

Em março de 2024, uma escola do setor público obteve um 
empréstimo de longo prazo de R$30.000 para a aquisição de 
computadores, para uso imediato em suas salas de aula. Os juros 
mensais são de 2% e adicionados ao principal. 

Assinale a opção que indica o reconhecimento dos juros pela 
escola. 

(A) Custo dos computadores. 

(B) Despesa financeira, com reconhecimento mensal. 

(C) Despesa financeira, com reconhecimento integral na 
contração do empréstimo. 

(D) Despesa financeira, com reconhecimento integral no 
pagamento do empréstimo. 

(E) Custo dos computadores ou despesa financeira, com 
reconhecimento mensal. 

61  

Em janeiro de 2024, um hospital do setor público no Rio de Janeiro 
recebeu doações em dinheiro, no total de R$30.000. 

O recebimento das doações gerou um reconhecimento em 

(A) Ativo e Passivo. 

(B) Passivo e Variação Patrimonial Aumentativa. 

(C) Ativo e Variação Patrimonial Aumentativa. 

(D) Variação Patrimonial Aumentativa e Diminutiva. 

(E) nenhum reconhecimento. 

62  

Uma entidade do setor público elabora as suas demonstrações 
contábeis de acordo com o Regime de Competência, enquanto o 
seu orçamento é elaborado de acordo com o Regime de Caixa. 

A comparação do orçamento com os valores realizados deve ser 
feita por meio de 

(A) inclusão de colunas adicionais nas demonstrações contábeis. 

(B) divulgação da conciliação entre orçamento e demonstrações 
contábeis. 

(C) apresentação de demonstração adicional das informações 
orçamentárias. 

(D) inclusão de colunas adicionais nas demonstrações contábeis 
ou apresentação de demonstração adicional das informações 
orçamentárias. 

(E) inclusão de colunas adicionais nas demonstrações contábeis 
ou divulgação da conciliação entre orçamento e 
demonstrações contábeis. 

63  

Leia o fragmento a seguir.  

O orçamento ___________________ é o orçamento 
________________ ajustado por todas as reservas, transferências, 
alocações, créditos adicionais e outras mudanças autorizadas pelo 
Poder Legislativo ou autoridade com prerrogativa semelhante, 
aplicáveis ao período a que se refere o orçamento. 

Assinale a alternativa cujos itens completam corretamente as 
lacunas do fragmento acima, de acordo com a NBC TSP 13– 
Apresentação de Informação Orçamentária nas Demonstrações 
Contábeis. 

(A) aprovado - final. 

(B) aprovado - original. 

(C) plurianual - final 

(D) plurianual - original. 

(E) final - original. 

64  

De acordo com a NBC TSP 34 – Custos no Setor Público, entre os 
objetivos do sistema de custos está o de direcionar políticas de 
contingenciamento do gasto público. 

Esse objetivo procura 

(A) garantir a transparência dessa política à população. 

(B) utilizar as melhores práticas para o controle dos custos. 

(C) manter a receita de arrecadação para confrontar os gastos. 

(D) minimizar os impactos nas ações governamentais. 

(E) maximizar a qualidade da informação contábil fornecida aos 
usuários externos. 

65  

De acordo com a NBC TSP 34 – Custos no Setor Público, a 
atribuição dos custos aos objetos de custos se dá mediante 
aplicação dos sistemas de acumulação e dos métodos de custeio.  

O processo de atribuição dos custos deve ser realizado mediante 
ordem hierárquica de prioridade, sempre que possível e 
economicamente viável e envolve o seguinte: 

A. Alocação de custos indiretos, mediante direcionadores de 
custos (rastreamento); 

B. Apropriação dos custos diretos; 

C. Alocação de custos indiretos em bases de rateio razoáveis e 
consistentes. 

De acordo com a norma, a ordem hierárquica de prioridade é: 

(A) A – B – C. 

(B) A – C – B. 

(C) B – A – C. 

(D) B – C – A. 

(E) C – A – B. 

66  

Os aspectos do patrimônio de uma entidade verificados pelas 
análises vertical e horizontal das demonstrações contábeis, 
respectivamente, são 

(A) variação e grandeza. 

(B) estrutura e composição. 

(C) variação e comportamento. 

(D) estrutura e comportamento. 

(E) grandeza e comportamento. 

67  

Um analista realizou a análise horizontal e dos indicadores de 
liquidez de uma entidade dos últimos cinco anos. A entidade segue 
as normas brasileiras de contabilidade. 

Na realização dos cálculos, o analista percebeu que a execução dos 
indicadores de liquidez apresentava como vantagem o fato de que 

(A) as informações resultantes eram mais precisas. 

(B) as conclusões obtidas eram mais fáceis e intuitivas. 

(C) não havia demanda de mão de obra especializada. 

(D) não havia necessidade de exercer o julgamento. 

(E) não havia necessidade de realizar ajustes relacionados à 
inflação. 
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68  

Em 31/12/2023, uma sociedade empresária apresentava indicador 
de endividamento geral de 0,6. 

Assinale a opção que indica os possíveis saldos no balanço 
patrimonial da sociedade empresária, considerando que o seu 
ativo era composto somente por circulante e realizável a longo 
prazo. 

(A) Ativo Circulante: R$90.000; Ativo Realizável a Longo Prazo: 
R$210.000; Patrimônio Líquido: R$120.000. 

(B) Ativo Circulante: R$150.000; Ativo Realizável a Longo Prazo: 
R$350.000; Patrimônio Líquido: R$300.000. 

(C) Passivo Circulante: R$60.000; Passivo não Circulante: 
R$100.000; Patrimônio Líquido: R$400.000. 

(D) Passivo Circulante: R$10.000; Passivo não Circulante: 
R$50.000; Patrimônio Líquido: R$100.000. 

(E) Ativo Circulante: R$110.000; Ativo Realizável a Longo Prazo: 
R$90.000; Passivo Circulante: R$120.000; Passivo não 
Circulante: R$20.000. 

69  

Em 31/12/2022, uma sociedade empresária apresentava indicador 
de liquidez seca de 1,25. Em 31/12/2023, o indicador era de 0,8. 

Assinale a opção que indica um possível motivo para a diminuição 
do indicador, considerando que todos os outros saldos 
permaneceram inalterados. 

(A) Compra à vista de estoque. 

(B) Venda à vista de ativo imobilizado. 

(C) Reconhecimento de receita de aluguel. 

(D) Aumento de capital social em dinheiro. 

(E) Compra de estoque para pagamento no longo prazo. 

70  

Uma sociedade empresária deseja realizar uma grande compra de 
estoque para pagamento em 6 meses. Para demonstrar que 
apresenta capacidade de cumprir com as suas obrigações, a 
sociedade empresária apresenta as suas demonstrações contábeis 
ao fornecedor, onde é possível calcular que o índice de liquidez 
geral é de 1,20. 

Para estar mais seguro de que o pagamento será realizado de 
acordo com o acordado, a informação financeira a partir das notas 
explicativas da sociedade empresária que o fornecedor deve 
analisar prioritariamente é 

(A) o contexto operacional. 

(B) o saldo do estoque total. 

(C) os eventos subsequentes. 

(D) as vidas úteis dos ativos imobilizados. 

(E) o prazo para pagamento dos passivos. 

 

Auditoria  

71  

Em relação à definição da amostra de auditoria, analise as 
afirmativas a seguir, de acordo com a NBC TA 530– Amostragem 
em Auditoria: 

I. Ao definir uma amostra de auditoria, o auditor deve considerar 
a finalidade do procedimento de auditoria e as características 
da população da qual será retirada a amostra; 

II. O auditor deve determinar o tamanho de amostra suficiente 
para eliminar o risco de amostragem; 

III. O auditor deve selecionar itens para a amostragem de forma 
que as unidades mais relevantes da população tenham 
maiores chances de serem selecionadas. 

Está correto o que se afirma em: 

(A) I, somente. 

(B) I e II, somente. 

(C) I e III, somente. 

(D) II e III, somente. 

(E) I, II e III. 

72  

Em testes de controle, assinale a opção que indica um fator 
considerado pelo auditor que tem como efeito a redução da 
amostra, considerando que não há mudança nos outros fatores. 

(A) Aumento na taxa tolerável de desvio. 

(B) Aumento na quantidade de unidades de amostragem na 
população. 

(C) Aumento na taxa esperada de desvio da população a ser 
testada. 

(D) Aumento na extensão na qual a avaliação de risco do auditor 
leva em consideração os controles relevantes. 

(E) Aumento no nível de segurança desejado do auditor de que a 
taxa tolerável de desvio não seja excedida pela taxa real de 
desvio na população. 

73  

De acordo com a NBC TA 500 (R1) – Evidência de Auditoria, se as 
informações a serem utilizadas como evidência de auditoria forem 
elaboradas com a utilização de um especialista da administração, 
o auditor deve, na medida necessária, levando em conta a 
importância do trabalho desse especialista para os propósitos do 
auditor, 

(A) verificar o cronograma de trabalho do especialista e considerar 
a tempestividade de suas decisões. 

(B) averiguar a idoneidade e credibilidade do especialista e 
ceritificar-se que não há indícios de fraude em seu trabalho. 

(C) avaliar a competência, habilidades e objetividade do 
especialista e obter entendimento do seu trabalho. 

(D) incorporar os resultados obtidos pelo especialista em seu 
relatório e planejar, com base neles, a sua opinião. 

(E) analisar os trabalhos executados pelo especialista desde a sua 
formação e assegurar-se de que foram exercidos conforme as 
normas contábeis. 
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Leia o fragmento a seguir: 

O risco de não ser detectada uma distorção relevante decorrente 
de fraude é mais ___________ do que o risco de não ser detectada 
uma distorção relevante decorrente de erro. Além disso, o risco de 
o auditor não detectar uma distorção relevante decorrente de 
fraude da administração é mais _________ do que no caso de 
fraude cometida por empregados. 

Assinale a alternativa cujos itens completam corretamente as 
lacunas do fragmento acima, de acordo com a NBC TA 240 (R1) - 
Responsabilidade do Auditor em Relação a Fraude, no Contexto da 
Auditoria de Demonstrações Contábeis. 

(A) alto – baixo. 

(B) baixo – alto. 

(C) abrangente – restrito. 

(D) baixo – baixo. 

(E) alto – alto. 

75  

Em relação à auditoria das demonstrações contábeis de uma 
entidade em determinado exercício, relacione o fato auditado com 
a demonstração onde ele é encontrado: 

1. Reconhecimento de juros. 

2. Distribuição de dividendos. 

3. Pagamento de salários. 

(   ) Demonstração dos Fluxos de Caixa, elaborado pelo método 
direto. 

(   ) Demonstração do Resultado do Exercício. 

(   ) Demonstração das Mutações do Patrimônio Líquido. 

Assinale a alternativa que mostra a relação correta, de cima para 
baixo. 

(A) 1 – 2 – 3. 

(B) 2 – 1 – 3. 

(C) 2 – 3 – 1. 

(D) 3 – 1 – 2. 

(E) 3 – 2 – 1. 

76  

Em 2023, uma empresa do setor aéreo incorreu nos seguintes 
gastos para a pesquisa e o desenvolvimento de um novo modelo 
de aeronove: 

• Atividades destinadas à obtenção de novo conhecimento: 
R$20.000; 

• Formulação, projeto, avaliação e seleção final de alternativas 
possíveis de processos: R$30.000; 

• Projeto, construção e teste de protótipos e modelos pré-
produção: R$40.000; 

• Projeto de ferramentas, gabaritos, moldes e matrizes que 
envolvem nova tecnologia: R$50.000; 

• Projeto, construção e teste da alternativa escolhida de 
sistemas: R$60.000. 

A empresa demonstrou todos os aspectos enumerados na NBC TG 
04 (R4) – Ativo Intangível para reconhecimento e classificou como 
ativo intangível os R$200.000 gastos com a nova aeronave. No ano, 
o ativo total foi de R$800.000 e o lucro do período de R$500.000. 

Ao auditar as demonstrações contábeis da empresa, o auditor 
independente verificou que 

(A) o resultado está superestimado em R$20.000. 

(B) o resultado está superestimado em R$50.000. 

(C) o ativo está superestimado em R$90.000. 

(D) o resultado está superestimado em R$140.000. 

(E) o ativo está superestimado em R$200.000. 

 

Administração Financeira e 
Orçamentária  

77  

Na execução orçamentária, os créditos adicionais são mecanismos 
retificadores do orçamento, pois são utilizados para situações 
imprevistas na elaboração orçamentária.  

Para abertura de créditos adicionais, o superávit financeiro 
apurado em balanço patrimonial do exercício anterior e os 
provenientes de excesso de arrecadação, são fontes de recursos 
que são utilizados somente para os créditos 

(A) ordinários e especiais. 

(B) ordinários e extraordinários. 

(C) especiais e extraordinários. 

(D) especiais e suplementares. 

(E) suplementares e extraordinários  

78  

As despesas de capital estão relacionadas quanto à categoria 
econômica e possui como característica aumento patrimonial 
resultante de mutação compensatória do bem.  

Assinale a opção que possui todas essas dotações. 

(A) Investimentos e transferências correntes. 

(B) Despesas de custeio e transferências de capital. 

(C) Investimentos, inversões financeiras, transferências de capital.  

(D) Transferências correntes, despesas de custeio e inversões 
financeiras. 

(E) Transferências correntes, transferências de capital e 
investimentos. 

79  

De acordo com a Lei de Responsabilidade Fiscal, o equilíbrio entre 
receitas e despesas e as demais condições e exigências para 
transferências de recursos a entidades públicas e privadas, são 
funções que devem estar dispostas 

(A) na lei de diretrizes orçamentárias. 

(B) na lei orçamentária anual. 

(C) no plano plurianual. 

(D) no planejamento integrado. 

(E) no processo orçamentário. 

80  

O princípio orçamentário que postula que na insuficiência de 
recursos, o poder executivo deve solicitar ao poder legislativo 
autorização para sua transposição, remanejamento ou 
transferência de uma categoria de programação para outra é 
conhecido como 

(A) princípio da programação. 

(B) princípio da exclusividade. 

(C) princípio da especificação. 

(D) princípio da intangibilidade. 

(E) princípio da proibição do estorno. 
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